

网络媒体总编辑聚焦宁波经济

宁波跨境贸易发展和梅山保税港区受到点赞

“牵手中东欧 建设港口经济圈——网络媒体总编辑宁波行”活动昨日启动，来自人民网、新华网、东方网、大众网、北方网、浙江在线等中央和省、市部分主流网络媒体相关负责人走进宁波，走进首届中国—中东欧国家投资贸易博览会和梅山保税港区，感受宁波港口经济发展的活力。

中国宁波网记者
殷聪 陈捷
龚一鸣 周维强



网媒负责人一行参观中东欧国家特色商品馆。 殷聪 摄



网媒负责人一行参观浙江首家飞机5S店。 龚一鸣 摄

当天上午，参加活动的网络媒体负责人和记者来到宁波国际会展中心，参观了宁波进口商品中心，并对宁波跨境贸易的发展予以了充分肯定。

新华网记者王婵说，在她看来，这个中心就是世界看宁波的一个窗口，这里的进口商品品种很多，价格也很有吸引力。“特别是一些有地方特色的红酒和巧克力，是其他城市没有的，我刚还忍不住买了一些。”王婵告诉记者。

在参观进口商品中心的过程中，参加活动的网络媒体人对宁波跨境贸易的发展予以了充分肯定。东方网总裁、总编徐世平表示，在互联网+的时代，跨境贸易单纯开展线上和线下的活动是有缺陷的，而宁波采用的展馆经济与互联网经济结合方式是跨境贸易发展的一个方向，宁波在这方面做得不错。

“现在有很多地方都在做跨境贸易，我觉得宁波有自身的港口优势和宁波帮在海外的影响，有助于提升对外的竞争力。再加上互联网的元素，相信宁波会在‘一带一路’中扮演一个很重要的角色。现在全国各地都在谋建新亚欧大陆桥区域经济发展合作，而宁波近几年已经开始和中东欧开展密切的合作，它的优势是现成的。”徐世平说。

在参观完宁波进口商品中心后，一行人听取有关中东欧博览会情况的介绍，并与组委会负责人进行了交流。

下午，网络媒体负责人、记者一行走进梅山保税港区，参观了梅山汽车口岸体验中

心和浙江首家飞机5S店。

到达梅山保税港区后，港区相关负责人向大家详细介绍了港区最近几年的发展情况以及未来规划，重点推介了国际海洋生态科技城和滨海新城。“我去过许多新区和开发区，梅山既拥有保税区这样的政策优势，又能有如此高定位的地方不多。希望这里能够加速发展，抓住海洋经济和‘一带一路’发展的大好时机。”星辰在线副总编王重浪说。

随后，网络媒体负责人、记者一行又来到全国首家飞机5S店。这家店面面积虽然不大，但是里面的飞机却价格不菲。该店负责人介绍说：“从4月8日正式开业以来，店里已经卖出了150架直升飞机。我们这里从几百万的小飞机到上千万的直升飞机都有，希望在梅山保税港区的支持和帮助下，能成为全球领先的直升飞机服务商。”

大家对于这样一家特别的5S店展现出了浓厚的兴趣。从飞机的型号价格和运营成本，再到企业的发展规划都进行了详细的了解。现场，不少网络媒体负责人还试着坐上飞机，模拟体验了一回当飞机驾驶员的感觉。

下午活动的最后一站是梅山汽车口岸体验中心，这也是许多网络媒体负责人感兴趣的地方之一。“听说平行进口车的价格很优惠，不知道是不是一定要到这里来买，维修会不会很难？”大众网副总编李冉在参观前关切地问道。到达目的地后，大家随即被眼前琳琅满目的豪车所吸引。许多以前只能

在车展上看到的豪车，如今就停放在露天的停车场内。“真没想到这里车子的种类这么多，而且价格还比市面上便宜，平行进口车真的是有很大市场，而且现在还有了网上购车，这样真的很方便。”江苏龙虎网董事欧阳辉澜说。

在结束下午的参观访问前，记者采访了新华网副总编周红军，她对于梅山保税港区的印象十分深刻。“看来梅山港的发展已经实现了‘海陆空’三位一体，许多高层次产业聚集在这里，加上本来就有的深水良港优势，还有整车进口口岸，以及直升机5S店。如果以后整车进口和直升机相关产业的规模能继续扩大，梅山保税港的影响力可能会更大。”新华网副总编周红军说。

宁波是“一带一路”重要节点城市和长江经济带重要城市，习近平总书记在浙江工作期间明确提出宁波要建设港口经济圈，李克强总理去年在浙江考察时要求宁波—舟山港建成两个龙眼之一。

去年12月，在塞尔维亚举行的第三次中国—中东欧国家领导人会晤上，李克强总理和中东欧16国领导人商定：2015年在中国宁波举办中国—中东欧国家投资贸易博览会。

为充分聚合网络资源优势，推动“一带一路”、长江经济带发展战略，中共宁波市委宣传部、宁波市互联网信息办公室主办，宁波日报报业集团·中国宁波网承办此次“全国网络媒体总编辑宁波行”活动。

网媒负责人寄语

在网媒负责人眼里，宁波是什么样的？他们对宁波经济发展又有何“金玉良言”？为此，中国宁波网记者对前来参加“牵手中东欧建设港口经济圈——网络媒体总编辑宁波行”活动的部分主流网络媒体相关负责人进行了专访。



白真智

人民网财经部副主任

想看看首届中东欧博览会

以前只知道宁波是一座港口城市，这次来这里，我带着一颗好奇心，想看看首届中东欧博览会，进一步了解宁波的经济发展。

宁波是一座充满活力的城市，在外向型经济、市场经济的潮流中一直走在前列。我参观了国际会展中心9号馆，见到了许多中东欧的进口食品，尤其是酒类，价格都很优惠。



韩颖

北方网总编辑

宁波要发挥自己独特的优势

宁波是一座历史悠久、文化积淀深厚的城市，美食方面宁波汤团名气很大。天一阁令人向往，杭州湾跨海大桥让人惊叹。

“一带一路”是全国都在整体形成合力的发展战略，各地都有自己的优势，大家都在寻找自己的特色，在“一带一路”建设当中发挥自己独特的优势。



李冉

大众网副总编

近距离看宁波

宁波的气候相比较济南而言显得有些潮湿，但就是这种湿润的气候让我有一种别样的感觉。

宁波可以利用港口资源和开放优势，积极参与到国家“一带一路”建设，打造辐射长三角、影响华东片的“港口经济圈”。之前，我都是通过资料、新闻、文学作品等内容了解宁波，这一次来希望能够近距离了解感受宁波的经济发展。比如参观考察梅山保税港区、飞机5S店等，这些都让人期待。



吴小龙

浙江在线总编助理

港口经济体现了宁波发展前景

这些年宁波的变化很大，交通很便利。我从杭州坐高铁到宁波45分钟就到了，这在以前是不可想象的。宁波的夜景很漂亮，以前来宁波逛街会去天一广场，现在有了更多好去处，比如老外滩、和义大道等地方。

港口经济带动了宁波经济的发展，也体现了宁波作为港口城市的发展前景。



张德泽

华龙网副总裁

中东欧产品进入中国市场的首选之地

宁波是一座江海交融的港口城市，是一座底蕴深厚的历史文化名城，也是一块充满灵气的土地。“书藏古今、港通天下”，这既体现了宁波的文化底蕴，也体现了宁波人敢为天下先的气魄和勇气。

宁波充分抓住了“一带一路”建设的先机，也将成为中东欧产品进入中国市场的一个首选之地。



李勇

武汉长江网副总经理

宁波大有可为

宁波给我的感觉是既熟悉又陌生。从2007年第一次来宁波到现在，每次看宁波，感觉都有不小的变化和发展。

宁波这几年发展步伐明显加快。让我印象最深刻的就是身边很多在外发展的宁波企业家已经慢慢在回流。宁波港在华东地区是数一数二的，相信宁波在港口经济和海洋经济发展中大有可为。

以前只知道宁波是一座港口城市，这次来这里，我带着一颗好奇心，想看看首届中东欧博览会，进一步了解宁波的经济发展。



王东升

青岛网执行总编

宁波很亲切

宁波历史文化底蕴深厚，这座城市让来到这里的人们感觉很亲切。宁波和青岛很相似，有一种“兄弟城市”的感觉。宁波港、青岛港都非常有名。在“一带一路”建设方面，目前两座城市都在抓机遇，积极谋划，推出新举措。此外，青岛、宁波要相互学习，利用互联网思维给两地企业带来发展革新。



吴建波

舟山网频道总监

希望宁波舟山加强港口物流合作

宁波与舟山是一衣带水的“两兄弟”。希望两地在港口物流、海洋工程等行业领域能加强交流合作，共同建设浙江海洋经济发展核心区。

记者 吴冠夏 仇龙杰 赵铭琦 专访